Aalto-yliopiston perustieteiden korkeakoulu TENTT!
Tietotekniikan laitos 3.4.2017

CS-A1130 Tietotekniikka sovelluksissa

Kirjoita jokaiseen paperiin oma nimi, opiskelijanumero, tutkinto-ohjelma, kurssikoodi ja kurssin
nimi, pdivimaard, sali, palauttamiesi Paperien lukumaird sekd allekirjoituksesi. Numeroi

palauttamasi paperit juoksevalla numeroinnilla. Tentiss: ei saa kayttdd mitdan ylimaaraisia
apuvdlineits.

1) Koodinlukutehtivi (6 p)
Alla on annettu kaksi algoritmia (linearSearch ja binarySearch). Lue ensin kaikki
kysymyskohdat vastaamatta niihin ja sen jdlkeen tutustu annettuihin koodinpdtkiin erittain
huolella. Vastaa témén jalkeen kaikkiin kysymyksiin. Huomaa, etti kaikissa kysymyksissa viitataan

alla oleviin algoritmeihin ja ettd vastaukset tulee perustella hyvin, eli pisteet tulevat vain
perusteluista!

def linearSearch(table, x): def binarySearch(table, x):
for i in range(len(table)): low = @
if (table[i] == x): high = len(table) - 1
return i : :
Satars -1 while (low <= high):

mid = (low + high) // 2

print(low, mid, high)

if (table[mid] < x):
low = mid + 1

elif (table[mid] > x):
high = mid - 1

else:
return mid

return -1

a) Selité 1inearSearch:n toiminta sanallisesti (ilman esimerkkia). Huom! Pyri selittdmaan
miten algoritmi toimii yleisesti. Ald selitd koodia rivi rivilts.

b) Selitd nyt binarySearch:n toiminta sanallisesti. Miten se eroaa edellisesti?

¢) Anna esimerkki, kun 1inearSearch hakee alkiotax = 6 alla olevasta taulukosta.

table 1 5 6 20 50 78 90

index 0 1 2 3 4 5 6 |

d) Anna esimerkki, kun binarySearch hakee alkiota x = 6 samasta taulukosta.

e) Perustele pitaiks vaite paikkansa vai ei: linearSearch kiy indeksejd lapi samassa
jarjestyksessa kuin binarySearch,

p i kuin
f) Perustele pitasko viite paikkansa vai ei: linearSearch on tehokkaampi
binarySearch.
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2) Verkkosivujen suunnittelu (6 p)

TENTTI
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Olet suunnittelemassa itsellesi tyylikkditd dynaamisia kotisivujia WWW:hen, jonne haluat tekstid,
kuvia ja laskurin (counter), joka mittaa aikaa syntymapaivadsi. Tarvitset toteutukseesi ainakin

kolmea eri merkintd- ja/tai ohjelmointikielta.

Kerro mitd kielid kayttdisit, selita niiden

kayttotarkoitus ja kerro miten toteuttaisit niiden avulla kotisivut.

3) Tietokannan toiminta (3 p +3 p)
a)

Selitd kuvan 1 tietokannan rakenne. Pohdi mm. miten eri taulut liittyvat toisiinsa, minka

tyyppista tietoa tauluihin on tallennettu, mits tarkoittaa "primary key", jne.

b) Mitd seuraavat SQL-kyselyt palauttavat?

1. SELECT nimi,osoite FROM pysédkit;
SELECT * FROM linjat WHERE numero LIKE "$%A%"

3. SELECT DISTINCT linjat.numero FROM linjat,

linjat.id =
BETWEEN TIME ("18:00")

tapahtumat.linja

| TABLE pysikit

id integer primary key
nimi text
osoite text

TABLE tapahtumat

id integer primary key

linja integer references linjat(id)
pysakki integer references pysakit(id)
aika time

TABLE linjat
id integer primary key

numero text

KUVA 1: Erdan tietokannan rakenne

tapahtumat WHERE

AND TIME (tapahtumat.aika)

AND TIME("23:59");

el

linjat
PK | id

Pk |id

nimi

numero osoite

FK2
FK1

linja
pysakki
aika

VALITSE VAIN TOINEN SEURAAVISTA TEHTAVISTA

4a) Tietokoneen toiminta (6 p)

piirré kuva tietokoneen arkkitehtuurista ja
selitd sen awulla mitd tarkoitetaan Von
Neumannin pullonkaulalla (Von Neumann
bottleneck).

4b) sahkoposti ja internet (6 p)

Selitg miten sahkoposti kulkee ldhettdjalta
vastagnottajalle internetissa. Vihje: selitd
miten TCP/IP liittyy asiaan?



